

10.9
WEDNESDAY
申命記
16:1-17

「你們跟你們的兒女、奴婢，和住在你們城裏的利未人、外僑、孤兒、寡婦，要一起慶祝。你們要在上主——你們的上帝所選定的敬拜場所守住棚節七天，表示尊敬。大家要歡樂；因為上主使你們豐收，使你們所做的一切都順利。全國所有的男人要一年三次，就是逾越節、七七收穫節、住棚節，到上主所選定的場所敬拜他。每一個人要照上主——你們的上帝所賜的福份，盡自己的能力，帶禮物奉獻給他。」(申命記16:14-16)

要一起慶祝

今天的經文重申以色列人的3大重要的節期「逾越節」、「收穫節」和「住棚節」，更強調這3個節期是住在以色列土地上的所有人都要一起守節。透過節日，以色列人要記住他們曾經身為奴隸，感謝上主施恩帶領以色列人。

經文特別提出「奴婢，和住在你們城裏的利未人、外僑、孤兒、寡婦」這些不同身分地位的人「要一起慶祝」，也意味著每個人都應該享有暫時放下勞務和階級隔閡，一起敬拜上主的權利。這些敬拜上主的節日，也提醒以色列人要將心比心善待這片土地上的弱勢者、外僑與奴隸。這「要一起慶祝」的要求，也提醒掌握權力者要「把人當人」，而非只是勞動力的單位。這是一種同理心，以及對弱勢者和勞工階層的關懷。

盡忠職守固然重要，但能夠休息也很重要。2019年，中華航空和長榮航空接連爆發了罷工事件，我們應該如何看待這樣的事情？當一群人得以休假放鬆，另有一群人必須賣命似的工作，這當中勢必有許多關於公平與否的問題應該正視。信仰教導我們，不能一味站在當權者和資方的角度，乃要關心弱勢者和勞工權益。



公義的上主，感謝祢使我生長在擁有自由和民主的台灣。求祢使我能培養同理心，並且學習關心台灣的弱勢群體和勞工議題。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。